



歸怯

從山林中歸來，猶沉醉在東埔的溫泉，身子似乎仍在車

內穿過群山越過溪底。那山谷中的幽壑、曼妙的輕風的白雲及層層的山巒，葱木挺立綿延無際。放眼望去，群山是如此默

默包容萬物。雖然天公不作美然而卻夾雜著雨水淚（煙薰的）及忽擁忽沒的嵐氣和許多新的經驗而渡過了三天——東埔露營。

三月是一個可愛的月份然而匆匆中不冷不熱不鬆不忙，忽一指又溜得無踪影，學校中的幾個好友邀去東埔洗溫泉

觀瀑布沐浴輕風花果中，此行一共十二人，於是盼望著四月悄悄來臨就這樣成行！

大家興匆匆著攜帶的東西好像在搬家，在水里換車至和社其中竟和許多同遊的朋友不期所遇，車子顛顛簸簸中群山忽遠的一段路是在溪底中駛過，沿路不斷的果樹翠綠欲滴有梅子、李子……檳榔，山胞躍然在眼中閃現，而後由和社生板車（野雞車）由於春假人多，大夥加上大堆行李幾乎都沒地方站腳，乾脆一股楞往睡袋坐其中真是刺激，蜿蜒的山路忽一輕車子好像死亡列車要衝下山崖，再一回轉人又恐被甩出去就這樣驚險嘻笑中到達東埔，一伸腰覺得呼吸的空氣就像濾淨過而臉上有著沁涼的感受！

經過領隊的鑑定及兩瓶米酒的賄賂山胞，終於找到一有水源而且視線廣闊的營地，於是搭帳蓬挖水道按步就般，我和班上另一同學則洗菜煮飯，於是在夜幕低垂抖顫的燭光中過在東埔的第一夜第一餐，而雨也綿密朦朧遮住視線真是萬種風情。又值愚人節恰巧一位同學生日所以大家就唱壽歌講壽語吃壽飯胡搞瞎鬧，酒醉飯飽有金曲小姐伴著吉他哼歌大家亦快樂融融更有半仙出來算運，並飲著香醇的coffee 伴著而打梧桐聲，而夜已深星子年語，紛紛下山洗溫泉，筋骨舒鬆矣，那些可惡的男孩子開始訴說著屬於山，夜的故事，令人毛髮豎立，女孩都抗議，第一個晚上就是這樣許久許久才入睡！

二日晨起，吃吃，女孩中我倒數第一起床，漱洗完畢就看東西吃，本擬早上做好飯到雲龍瀑布去的，誰知酒精爐沒有酒精而瓦斯爐故障，所以只有就地取材，一頓飯下來花了三小時菜內煙灰飛可是飯還嫌太少呢！接著大家整裝赴雲龍瀑布去一路上許多的果樹，且望去面面是山，河里蜿蜒直上，我們繼續走著而霧漸漸湧著，山在虛無飄渺中，疑似走入世界頂端望不見山下！走到父子斷崖真是驚險萬分，萬一跌落可是初一、十五而加上一些登山失事的故事真令人髮指！走過一個山頭又一個山頭群山在迴響，又伴著沙沙的脚步聲，有些無我的感覺。我一直想前人真是偉大，在清朝的時候就有人走了而且在最窄的地方寬不及半尺，而且有的地方還架著木棍爲後人鋪路。在路上遇到從花蓮來已走到第五天的山林之友，看到他們長途跋涉辛苦的，使我深深覺得一路是人走出來的。

到了雲龍瀑布雨絲如急絃扣人心房，但是路窄我又固執不肯拿傘所以就任他淋個夠，可是寒氣逼緊有些抖要，歸途剛過父子斷崖，許是雨水鬆潤碎石，竟在我面前亂石崩落，只差兩秒說不定頭破血流客傷他鄉，所以往後拋了一句“大難不死必有後福”，誰知身旁丟來一句：什麼大難嘛，即領隊促大家快過，我渾身濕透，兼以腳軟真是舉步維艱。重重的山在眼前掠過，片片的雲身旁飄浮，我已醉已忘掉塵囂，只願遺忘！

更妙的是凍著抖顫的身子回到營地，帳蓬進水，一片濕意，害我們再也詩情畫意不起來！所以呢只好舉家遷動，那兒去旅社？不不，還是學校打地舖吧！大家飢腸轆轤，燒飯巧婦難爲無柴炊，沒柴加上地濕，乾脆拿張破椅子燒了吧！煙薰得眼睛又痛又流淚，真要感謝我們的伙夫及大厨，八點準時開飯，吃得很愉快鍋盤皆見底清潔溜溜。大家筋骨疲乏，再讓溫泉洗吧！

三日晨去彩虹瀑布我們齊聲前進，只見溪流澎湃，順著往上共有三處瀑布，彷彿一瀉千里遺世而獨立，石頭都激動著，同遭天然山氣清涼襲入，而淒迷的霧總在身後湧起……不甘寂寞的我們也留影紀念。

回到東埔國小整理行李，再會吧！東埔！醉在群山懷抱裏，再相思願我的懷中有滿懷的妳！